

Годовой доклад о ходе реализации государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения» по итогам 2021 года

Реализация комплекса мер активной политики занятости и социальная поддержка безработных граждан, предусмотренные государственной программой Чувашской Республики «Содействие занятости населения» (далее – государственная программа) оказали положительное влияние на стабилизацию республиканского рынка труда после введения ограничительных мер по распространению коронавирусной инфекции и способствовали восстановлению численности занятого населения до допандемических значений.

По итогам 2021 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, с начала отчетного периода снизилась в 3 раза – с 15,4 до 5,0 тыс. человек, уровень регистрируемой безработицы составил 0,8% и не превысил 1,3% в среднем за год. Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,6 в среднем за год при плановом значении 1,4 ед. По предварительным данным, среднегодовой уровень безработицы, рассчитываемой по методологии Международной организации труда, не превысит прогнозируемого значения 4,9%. Целевые показатели (индикаторы) государственной программы, отражающие состояние рынка труда, выполнены в полном объеме.

Продолжена реализация мероприятий по повышению эффективности службы занятости в рамках федерального проекта «Содействие занятости». В отчетном году завершена модернизация отдела КУ ЦЗН Чувашской Республики Минтруда Чувашии по городу Алатырю. За два года в центре создана современная инфраструктура, обеспечена комфортность получения услуг, осуществлен капитальный ремонт помещений, кровли и фасада здания, сотрудники обеспечены униформой, установлены программно-аппаратный комплекс «Электронная система управления очередью», интерактивные панели, офисная мебель и средства навигации. Все работы завершены в установленные сроки. Денежные средства в размере 1 960 тыс. рублей, предусмотренные в 2021 году Соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету Чувашской Республики от 26 декабря 2020 г. № 150-09-2021-079, освоены в полном объеме.

Одна из приоритетных задач службы занятости – трудоустройство граждан. В отчетном году при содействии региональных органов службы занятости трудоустроено около 35 тыс. жителей республики, из них более 13,2 тыс. – на постоянные рабочие места. Дополнительным источником пополнения семейного бюджета для безработных и ищущих работу граждан является участие в оплачиваемых общественных работах. Для организации временных работ заключено 1092 договора с организациями и предприятиями республики, что позволило оказать государственную услугу более 5 тыс. гражданам. Основную долю в структуре общественных работ занимают работы в жилищно-коммунальном хозяйстве, отраслях промышленного производства, сфере социального и бытового обслуживания населения, благоустройства объектов социально-культурного назначения, а также подсобные работы при строительстве и ремонте дорог.

Особое внимание уделяется вопросам трудоустройства молодежи, особенно тех ее представителей, которые, получив специальность в учебном заведении, делают первые шаги в своей профессиональной жизни. По итогам прошлого года при содействии органов службы занятости населения трудоустроен 101 молодой

специалист в возрасте от 18 до 25 лет, ищущий работу в течение года после получения высшего или среднего профессионального образования.

Важным направлением деятельности органов службы занятости является содействие временной занятости несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время. В целях организации временного трудоустройства подростков в возрасте от 14 до 18 лет заключено 684 договора с организациями республики на создание более 10 тыс. рабочих мест. Основными видами временных работ являются озеленение и благоустройство территорий, уход за скверами и парками, курьерская работа, помощь в уборке урожая, косметический ремонт школ, помощь в ведении домашнего хозяйства ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны. За отчетный период трудоустроено 16,2 тысяч подростков, среди которых около 50% - дети из неполных и многодетных семей.

В целях выбора сферы деятельности и профессии более 34,7 тыс. граждан, обратившихся в республиканский центр занятости населения, получили профориентационные услуги. Профессиональная ориентация осуществляется с учетом возрастных особенностей и категории безработных граждан. Специалистами органов службы занятости населения проведены информационные дни: «Обновление» - для лиц с ограниченными возможностями, «Мои жизненные цели» - для уволенных с военной службы, «Я предприниматель» - для безработных, желающих открыть собственное дело, «Перспектива» - для освободившихся из учреждений исполнения наказания. В результате проведенной работы трудоустроено более 1,6 тыс. участников информдней.

Государственную услугу по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию безработных граждан, включая обучение в другой местности, получили около 2,0 тыс. безработных граждан. Обучение организовано на базе девяти образовательных организаций по 40 профессиям и образовательным программам. Доля трудоустроенных после завершения профессионального образования составляет 75,6%. Наибольшее количество граждан обучено таким востребованным на рынке труда профессиям, как: электрогазосварщик, электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, швея, тракторист, оператор котельной, продавец (повышение квалификации), парикмахер.

На реализацию мероприятий подпрограммы «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» направлено 546,1 млн. рублей, из них 470,4 млн. – средства федерального бюджета (86,1%) и 50,6 млн. (9,2%) – средства республиканского бюджета Чувашской Республики. Целевые показатели подпрограммы государственной программы выполнены в полном объеме.

На постоянном контроле Правительства республики находятся вопросы охраны труда, состояния производственного травматизма, профессиональной заболеваемости и здоровья работающих. В сентябре 2021 года в рамках VI Всероссийской недели охраны труда Чувашия признана одним из лучших регионов и удостоена диплома за третье место в номинации «Лучший субъект Российской Федерации в области охраны труда».

В целях обеспечения взаимодействия и координации действий в области охраны труда на 4 расширенных заседаниях Межведомственной комиссии по охране труда Чувашской Республики рассмотрены наиболее проблемные и острые вопросы, касающиеся производственного травматизма и безопасных условий труда,

заслушано 15 руководителей хозяйствующих субъектов, допустивших несчастные случаи на производстве с тяжкими последствиями.

Совместно с Региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии, Гострудинспекцией в Чувашской Республике, профсоюзными организациями республики, ТПП Чувашской Республики в 2021 году проведено 9 выездных семинар-совещаний, посвященных вопросам охраны труда, профилактике производственного травматизма и внедрения принципов «нулевого травматизма».

За отчетный период специальная оценка условий труда проведена в 1457 организациях республики (102,5% к 2020 году), оценено около 59,9 тыс. рабочих мест. По результатам проведенной оценки на 40,8 тыс. рабочих местах (68,2%) условия труда признаны оптимальными и допустимыми, 19,0 тыс. мест (31,8%) признаны вредными.

По итогам прошлого года по оперативным данным Гострудинспекции в Чувашской Республике на предприятиях и в организациях республики зарегистрировано 32 несчастных случая с тяжелым исходом, из них 6 случаев со смертельным исходом, 24 случая относятся к категории тяжелых и 2 групповых несчастных случая. По сравнению с 2020 годом производственный травматизм с тяжелыми последствиями снизился в 1,15 раза.

На выполнение мероприятий по улучшению условий и охраны труда в отчетном году направлено 484,9 млн. рублей, основной объем затрат – 478,2 млн. рублей (98,6%) составляют средства Фонда социального страхования Российской Федерации по Чувашской Республике – Чувашии.

Сведения о достижении значений целевых показателей (индикаторов) государственной программы представлены в Приложении 2.
